



MAGISTRÁT MĚSTA OLOMOUCE

ODBOR SPRÁVNÍCH ČINNOSTÍ

779 11 Olomouc, Horní náměstí

Spisový znak-**84.1**, skartační znak/skartační lhůta – **S/5**

Č. j. SMOL/126238/2025/OSC/EOOPCD/Woz
Spisová značka: S-SMOL/115827/2025/OSC/2
Uvádějte vždy v korespondenci

Olomouci 10. 03.2025

Oprávněná úřední osoba pro vyřízení: Ing. Hana Kováčsová
Telefon: 588 488 540
E-mail: hana.kovacsova@olomouc.eu

Poskytnutí informace

Dne 07. 03.2025 byla Magistrátu města Olomouce, odboru správních činností, oddělení evidence obyvatel, občanských průkazů a cestovních dokladů doručena Vaše žádost o poskytnutí informace podle zákona č. 106/1999 Sb., o svobodném přístupu k informacím, ve znění pozdějších předpisů, a to poskytnout:

1. V období od 15. května 2007 do 12. prosince 2008:
 - Jaké informace mohly být občanovi úředníkem oddělení evidence obyvatel sděleny, když chtěl zjistit místo trvalého pobytu osoby blízké – otce
 - Jaký byl úřední postup, např. ústní dotaz, podání žádosti... (popis postupu včetně prováděcích předpisů, zákonů)
 - Jakou evidenci nebo databáze úředník použil k tomuto zjištění a pokud informace občanovi nesdělil, tak z jakého důvodu
 - Jakou jinou informaci mohl úředník občanovi sdělit o osobě blízké – otci a jaký byl postup.
2. V období od 01. 01.2025:
 - Jaké informace mohou být občanovi úředníkem oddělení evidence obyvatel sděleny, když chce zjistit místo trvalého pobytu osoby blízké – otce
 - Jaký je úřední postup, např. ústní dotaz, podání žádosti... (popis postupu včetně prováděcích předpisů, zákonů)
 - Jakou evidenci nebo databáze úředník použije k tomuto zjištění a pokud informace občanovi nesdělí, tak z jakého důvodu
 - Jakou jinou informaci může úředník občanovi sdělit o osobě blízké – otci a jaký je postup.

K žádosti uvádíme následující:

ad.1)

V období od 15. května 2007 do 12. prosince 2008 dle zákona č. 133/2000 Sb., o evidenci obyvatel a rodných číslech a o změně některých zákonů (zákon o evidenci obyvatel), ve znění pozdějších předpisů poskytovalo Ministerstvo vnitra, krajské úřady, obecní úřady obcí s rozšířenou působností a ohlašovny údaje z informačního systému evidence obyvatel na žádost obyvatele pouze údaje k jeho osobě.

Ad.2)

V období od 01. 01.2025 jsou dle ust. § 8 zákona o evidenci obyvatel obyvateli staršímu 15 let na základě žádosti Ministerstvem vnitra, krajským úřadem, obecním úřadem obce s rozšířenou působností nebo ohlašovnou poskytovány nejen údaje vedené k jeho osobě, ale i údaje k osobě blízké, a to údaj o úmrtí otce, matky, manžela nebo partnera, dětí, prarodičů, sourozenců, vnuků. Jiné údaje poskytovány nejsou. Žádost o poskytnutí údajů z informačního systému může obyvatel podat ministerstvu, krajskému úřadu nebo obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností elektronicky na formuláři, zpřístupněném ministerstvem dálkovým přístupem, nebo podá žádost prostřednictvím zpřístupněné datové schránky a čísla elektronicky čitelného identifikačního dokladu. Žádost o poskytnutí údajů z informačního systému může obyvatel podat také osobně ohlašovně, obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, krajskému úřadu nebo ministerstvu; v takovém případě žadatel prokáže svou totožnost a žádost podepíše před orgánem příslušným k jejímu převzetí. Žádost o poskytnutí údajů z informačního systému lze podat i prostřednictvím kontaktního místa veřejné správy; v tomto případě musí občan provést svoji autentizaci pomocí občanského průkazu. Údaje poskytuje subjekt, u kterého byla žádost osobně podána. Žádost o poskytnutí údajů z informačního systému může obyvatel podat také v listinné podobě ohlašovně, obecnímu úřadu obce s rozšířenou působností, krajskému úřadu nebo ministerstvu; žádost musí být opatřena úředně ověřeným podpisem. Úředně ověřený podpis se nevyžaduje, jestliže obyvatel žádost podepíše před orgánem příslušným k převzetí žádosti. V žádosti se uvedou údaje obyvatele, o kterém mají být údaje poskytnuty, v rozsahu nezbytném pro jeho jednoznačnou identifikaci, jimiž jsou a) jméno, popřípadě jména, příjmení, rodné příjmení, b) rodné číslo; nemá-li přiděleno rodné číslo, datum narození, c) číslo elektronicky čitelného identifikačního dokladu umožňujícího elektronickou identifikaci; v případě, že žadatel není držitelem takového dokladu, uvede číslo svého jiného dokladu, d) adresa místa pobytu.

Dále je možné dle ust. § 8b cit.zákona požádat na základě písemné žádosti občana staršího 15 let o zprostředkování kontaktu (dále jen "kontaktující osoba"), kdy zprostředkuje ministerstvo požadovaný kontakt jiným občanem uvedeným v žádosti (dále jen "kontaktovaná osoba") s využitím základního registru obyvatel. Kontaktující osoba uvede v žádosti své jméno, popřípadě jména, příjmení, rodné příjmení a adresu místa trvalého pobytu, popřípadě jiné kontaktní údaje a důvod pro zprostředkování kontaktu. Ke kontaktované osobě uvede údaje, podle nichž ji bude možné identifikovat, zpravidla jméno, popřípadě jména, příjmení, rodné příjmení, datum a místo narození, místo posledního jí známého trvalého pobytu. Kontaktující osoba může v žádosti prohlásit, že kontaktovaná osoba je osobou blízkou. Podpis na žádosti musí být úředně ověřen; to neplatí, žádá-li občan o zprostředkování kontaktu osobně na matričním úřadě, obecním úřadě obce s rozšířenou působností, krajském úřadě nebo ministerstvu a prokáže svoji totožnost. Je-li žádost podána elektronicky, musí být podepsána. Je-li žádost podána prostřednictvím zpřístupněné datové schránky, musí žadatel provést svoji identifikaci pomocí čísla elektronicky čitelného identifikačního dokladu. Ministerstvo provede šetření v základním registru obyvatel a v informačním systému. Pokud ministerstvo jednoznačně identifikuje kontaktovanou osobu, zašle jí informaci o zprostředkování kontaktu obsahující jméno, popřípadě jména, příjmení a adresu místa trvalého pobytu kontaktující osoby

a důvod pro zprostředkování kontaktu, pokud jej kontaktující osoba uvedla. Pokud kontaktující osoba uvede v žádosti vedle adresy místa trvalého pobytu i jiné kontaktní údaje, zašlou se kontaktované osobě namísto adresy místa trvalého pobytu tyto jiné kontaktní údaje kontaktující osoby; adresa místa trvalého pobytu se vedle jiných kontaktních údajů v tomto případě zašle také, jen pokud to kontaktující osoba výslovně uvede v žádosti. Ministerstvo sdělí kontaktující osobě, že její kontaktní údaje byly předány kontaktované osobě. V případě, že kontaktovanou osobu nelze v základním registru obyvatel nebo v informačním systému jednoznačně identifikovat, nemá trvalý pobyt na území České republiky a zároveň nemá evidován údaj o adrese, na kterou mají být doručovány písemnosti, nebo zemřela, popřípadě byla rozhodnutím soudu prohlášena za nezvěstnou nebo za mrtvou, sdělí tuto skutečnost ministerstvo kontaktující osobě. V případě, že kontaktovaná osoba zemřela, popřípadě byla rozhodnutím soudu prohlášena za nezvěstnou nebo za mrtvou, a ministerstvo po ověření prohlášení o osobě blízké zjistí, že kontaktovaná osoba byla vůči kontaktující osobě osobou blízkou, sdělí kontaktující osobě údaj o datu, místu a okrese úmrtí, popřípadě den, který byl v rozhodnutí soudu o prohlášení za mrtvého uveden jako den úmrtí, popřípadě jako den, který nepřežil, nebo den, který byl v rozhodnutí soudu o prohlášení za nezvěstného uveden jako den, kdy nastaly účinky prohlášení nezvěstnosti; jde-li o úmrtí občana mimo území České republiky, sdělí údaje o datu úmrtí a místu a státu, na jehož území k úmrtí došlo.

S pozdravem

Ing. Hana Kováčsová
vedoucí oddělení evidence obyvatel,
občanských průkazů a cestovních dokladů